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AFSCHRIFT UIT DE NOTULEN VAN DE
BURGEMEESTER

Zitting van 13 maart 2020

30 EVENEMENTEN GEDURENDE DE CORONA-CRISIS - VERBOD OP PUBLIEKE 
EVENEMENTEN EN SAMENKOMSTEN - INTREKKING

Motivering:
Relevante voorgeschiedenis, feiten en context:
Het besluit van het college van burgemeester en schepenen van 12 maart 2020 om alle 
gemeentelijke inrichtingen te sluiten waar mensen samen komen en activiteiten organiseren:

- GC Den Boomgaard
- refters en de turnzalen van de Gemeentelijke Basisscholen voor naschoolse activiteiten
- sporthal 'Het Loo'
- vergaderzalen van de bibliotheek
- loods op domein Moervelden.  

Het college van burgemeester en schepenen verzoekt de burgemeester om alle noodzakelijke 
maatregelen te nemen om publieksactiviteiten te ontmoedigen.
Het besluit van de burgemeester van 12 maart 2020 om alle openbare evenementen in de openbare 
gebouwen van de gemeente Ranst te verbieden en het gebod om bij alle private evenementen de 
richtlijnen van de federale regering in het kader van social distancing toe te passen.
Het besluit van de Minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken van 13 maart 2020 houdende de
maatregelen om de verspreiding van het corona-virus COVID-19 tegen te gaan met het verbod op
alle publieke en private activiteiten tot en met 3 april 2020.

Juridisch kader:
Artikel 130 en 135 van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988
De gemeenteoverheden kunnen op grond van deze algemene politiebevoegdheid maatregelen 
nemen om de openbare orde in de gemeente te verzekeren. Deze bevoegdheid komt toe aan de 
gemeenteraad, behoudens in gevallen van hoogdringendheid. De concrete uitwerking van dergelijke 
politieverordeningen van de gemeenteraad zal steeds opgedragen zijn aan de burgemeester (artikel 
133 N.Gem.W.).
De burgemeester kan, op basis van zijn eigen bevoegdheden, dringende maatregelen nemen ter 
vrijwaring van de openbare veiligheid en gezondheid.
Een gemeenteraad kan dus zonder publiek doorgaan om besmettingen te voorkomen.De gemeenten 
hebben ook tot taak het voorzien, ten behoeve van de inwoners, in een goede politie, met name 
over de zindelijkheid, de gezondheid, de veiligheid en de rust op openbare wegen en plaatsen en in 
openbare gebouwen.
Meer bepaald, en voor zover de aangelegenheid niet buiten de bevoegdheid van de gemeenten is 
gehouden, worden de volgende zaken van politie aan de waakzaamheid en het gezag van de 
gemeenten toevertrouwd : 

1) ...
2) ....
3) het handhaven van de orde op plaatsen waar veel mensen samenkomen, zoals op 

jaarmarkten en markten, bij openbare vermakelijkheden en plechtigheden, vertoningen en 
spelen, in drankgelegenheden, kerken en andere openbare plaatsen;

4) ...
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5) het nemen van passende maatregelen om rampen en plagen, zoals brand, epidemieën en 
epizoötieën te voorkomen en het verstrekken van de nodige hulp om ze te doen ophouden;

6) ...
7) het nemen van de nodige maatregelen, inclusief politieverordeningen, voor het tegengaan 

van alle vormen van openbare overlast. 
Artikel 286-288 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017
De burgemeester maakt de reglementen en de verordeningen van de gemeenteraad, van het college 
van burgemeester en schepenen en van de burgemeester bekend
De bekendmaking van de lijst van de besluiten, vermeld in artikel 285, en van de besluiten, vermeld 
in artikel 286, gebeurt binnen tien dagen nadat ze genomen zijn, met vermelding van de datum 
waarop ze via de webtoepassing worden bekendgemaakt. Voor de besluiten bevat de bekendmaking 
ook de datum waarop ze zijn aangenomen. De webtoepassing van de gemeente vermeldt de wijze 
waarop het publiek inzage kan krijgen in de besluiten die op de lijst zijn vermeld, en vermeldt ook de 
mogelijkheid om klacht in te dienen bij de toezichthoudende overheid, vermeld in artikel 326. Als de 
toezichthoudende overheid een besluit heeft vernietigd, wordt ook van die vernietiging melding 
gemaakt.
Het besluit van de gouverneur van 11 maart 2020 om alle evenementen met meer dan 1.000 
bezoekers te verbieden om de opgang en verspreiding van het corona-virus tegen te gaan om de 
gezondheidszorg en de vrijwaring van de algemene zorgverlening te verzekeren 

Bijkomende motivering:
De gemeente is bevoegd voor de openbare orde en de gezondheid van haar bewoners. In het kader 
van de federale richtlijn en in het kader van het besluit van de gouverneur is het wenselijk dat de 
gemeente alle maatregelen neemt die de verspreiding van het virus tegen te gaan en alle publieke 
evenementen te ontmoedigen. 
Door de hiërarchie van de rechtsnorm overstijgt het besluit van de minister van binnenlandse zaken 
het besluit van de burgemeester waardoor het aangewezen is om het besluit van 12 september 2020 
terug in te trekken.
Het besluit van de Minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken van 13 maart 2020 houdt in dat alle  
publieke en private activiteiten tot en met 3 april 2020 verboden zijn. Het is daarom ook niet 
aangewezen om de gemeenteraadszitting in openbare zitting te laten doorgaan. Het agentschap 
binnenlands bestuur heeft suggesties aangereikt met juridisch verschillende mogelijkheden om de 
gemeenteraden zonder of met een beperkter publiek te laten doorgaan, dan wel deze volledig af te 
lassen. 

Besluit:
Art. 1:
De burgemeester trekt het besluit van 12 maart 2020 in om alle openbare evenementen in de 
openbare gebouwen van de gemeente Ranst te verbieden op basis van het besluit van de Minister 
van Veiligheid en Binnenlandse Zaken van 13 maart 2020 houdende de maatregelen om de 
verspreiding van het corona-virus COVID-19 tegen te gaan met het verbod op alle publieke en private 
activiteiten tot en met 3 april 2020 

Art. 2:
§1. De burgemeester verbiedt in het kader van het besluit van de Minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken de gemeenteraad van 16 maart 2020 in openbare zitting te houden en verzoekt 
de voorzitter van de gemeenteraad en de gemeenteraad om de zitting in besloten zitting te houden 
met enkel de hoogst noodzakelijke punten en het liefst op digitale wijze. 
§2. De burgemeester verbiedt in het kader van het besluit van de Minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken de zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 16 maart 2020 in 
openbare zitting te houden en verzoekt de voorzitter de vergadering af te gelasten.
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Art. 3:
Overeenkomstig artikelen 14 en 19, 2e lid van de gecoördineerde wetten op de Raad van State kan 
tegen deze beslissing een beroep tot opschorting en nietigverklaring worden ingesteld bij de Raad 
van State, wegens overtreding van hetzij substantiële, hetzij op straffe van nietigheid voorgeschreven 
vormen, overschrijding of afwending van macht, binnen zestig dagen vanaf de kennisgeving of 
bekendmaking. Dit beroep kan worden ingesteld door middel van een aangetekend verzoekschrift 
dat is ondertekend door de partij of door een advocaat die is ingeschreven op de tabel van de Orde 
van Advocaten.

Gedaan te Ranst in zitting datum als boven

De algemeen directeur
Wim Van der Schoot

De burgemeester
Johan De Ryck

Voor éénsluidend afschrift
De algemeen directeur De burgemeester 

Wim Van der Schoot Johan De Ryck
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